Institutionen f6r matematik
Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.452 / Mat-1.1520 Svensksprakig grundkurs i matematik 2
Mellanforhor nr. 3, 8.5.2006

Fyll i tydligt pad varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanférhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen 4r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dr Mat-1.452 (gamla Grundkurs 2, som forelistes sista gangen varen
-05; 6sv) eller Mat-1.1520 (nya Grundkurs 2, som féreldstes forsta gangen varen -06; 10sp) som
ni skriver!

Vid denna tentamen far vanliga funktionsrdknare anviandas.

Tabellsamlingar och mer avancerade raknare far inte anvandas.

Pa forekommen anledning varnas for oavsiktliga tryckfel i texten.

Om ni misstdnker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!

1. a) ®(z,y,2) = ze¥ + z%’cosz. Berikna V® = grad(®),
Ve (V) = div(grad(®)) och V x (V®) = rot(grad(®)) =
curl(grad(®)).
b) G(z,y,2) = a7+ zy*T+ z2°k. Beréikna V o G = div(G),
V x G = rot(G) = curl(G) och V o (V x G) = div(rot(G)) =
div(curl(G)).

o

Kroppen W ligger 1 1:a oktanten i xyz-rummet och begrin-
sas av koordinatplanen, den paraboliska cylindern y = 1 — z°
samt den paraboliska cylindern z = z? + y (se den &vre fi-
guren till hoger). W har alltsa som botten omradet Qi 1:a
kvadranten i zy-planet, som begrénsas av koordinataxlarna
och parabeln y = 1 — z? (se den nedre figuren). I punkten
(z,y,2) € W ar kroppens densitet §(z,y, z) = z (godtyckliga
enheter). Bestdm kroppens massa.

3. Ytan S ar den delen av den paraboliska cylindern z = % + v,

som har projektionen ) pa zy-planet. (S &r alltsa den 6vre be- Q
gransningsytan till kroppen i féregaende uppgift.) I punkten

(z,y,z) € S dr ytans area-densitet 6(z,y, z) = = (godtyckliga 1‘. 5}(
enheter). Bestdm ytans massa.

4. a) Visa att differentialekvationen (2y + ry)dr +2zdy = 0 (som ocksa kan skrivas pa formen
2u(z) +z - ylz) + 2z - y'(x) = 0) inte &r exakt, men att den kan goras exakt genom att
multiplicera med den integrerande faktorn fﬁ;

b) Bestam losningen till differentialekvationen ovan, som satisfierar begynnelsevillkoret
y(1) = 2 antingen genom att géra differentialekvationen exakt eller alternativt genom att
utnyttja att den dr separabel eller linjar.

[ morgon &r det tisdag. Da kan detta mellanfoérhor diskuteras i Stavans kl. 13:00-13:30.
Ha en trevlig sommar! Georg M.



